
 

 

 

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Συνεχίζονται οι διαλέξεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς σε σχολεία,  

στο πλαίσιο συμμετοχής της στην Παγκόσμια Εβδομάδα Επενδυτή  

 

Στην ιστοσελίδα του IOSCO για την WIW 2024 οι δύο Οδηγοί που εξέδωσε η ΕΚΚ 

 

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 25 Οκτωβρίου 2024 - Ως απόλυτα επιτυχημένη κρίνει η Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) τη συμμετοχή της στη φετινή Παγκόσμια Εβδομάδα Επενδυτή 

(World Investor Week 2024) που διοργάνωσε ο Διεθνής Οργανισμός Επιτροπών 

Κεφαλαιαγοράς (IOSCO). Η Επιτροπή σχεδίασε όλες τις δράσεις της γύρω από δύο 

σημαντικές θεματικές ενότητες: 

 

▪ τους κίνδυνους που ελλοχεύουν στο διαδίκτυο και στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 

(ΜΚΔ) λόγω της δράσης των λεγόμενων «finfluencers», 

▪ την ενημέρωση των γονέων για τη σημασία της χρηματοοικονομικής επιμόρφωσης των 

παιδιών.  

 

Η ΕΚΚ εξέδωσε δύο εμπεριστατωμένους επιμορφωτικούς Οδηγούς για τις συγκεκριμένες 

ενότητες, οι οποίοι περιέχουν σημαντικές πληροφορίες, προειδοποιήσεις και εισηγήσεις για 

εκπαιδευτικές δράσεις. Ιδιαίτερη ικανοποίηση για την ΕΚΚ, αποτελεί η θετική αξιολόγηση της 

οποίας έτυχαν οι δύο Οδηγοί από τον ίδιο τον IOSCO, τους οποίους ανάρτησε στην ιστοσελίδα 

του για την WIW 2024.  

 

Στόχος της Επιτροπής είναι οι Οδηγοί να φτάσουν σε όλους τους μαθητές και γονείς, μέσω 

των σχολείων και των Συνδέσμων Γονέων. Επίσης τους έχει ήδη προωθήσει στο προσωπικό 

της και σε άλλους συνεργαζόμενους φορείς. Σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας και Συνδέσμους Γονέων, στελέχη της Επιτροπής δίνουν διαλέξεις σε 

σχολεία σε όλες τις επαρχίες, με στόχο την επιμόρφωση παιδιών και γονιών. 

Προγραμματίζεται επίσης διάλεξη του Προέδρου της ΕΚΚ σε Πανεπιστήμιο.  

 

Στο πλαίσιο της Εβδομάδας Επενδυτή, ο Πρόεδρος και στελέχη της ΕΚΚ έδωσαν συνεντεύξεις 

και συμμετείχαν σε τηλεοπτικές εκπομπές και podcasts, προβάλλοντας την ανάγκη 

χρηματοοικονομικής επιμόρφωσης των παιδιών και προστασίας των επενδυτών από τους 

κινδύνους που ελλοχεύουν στο διαδίκτυο. Επίσης, αξιοποιήθηκαν έντυπα και διαδικτυακά 

μέσα μαζικής ενημέρωσης για δημοσίευση των δύο Οδηγών ανακοινώσεων, άρθρων και 

άλλου ενημερωτικού και επιμορφωτικού υλικού.  

 



 

Πολύ σημαντική ήταν η προώθηση των μηνυμάτων της εκστρατείας στους λογαριασμούς της 

ΕΚΚ στα ΜΚΔ, ένα χώρο αρκετά γνώριμο και οικείο για τα άτομα νεαρής ηλικίας.   

 

Όλες οι δράσεις που υλοποιήθηκαν στη διάρκεια της εβδομάδας και όλα τα μηνύματα της 

εκστρατείας, τα οποία συγκεντρώθηκαν στο χρήσιμο Εγχειρίδιο του Επενδυτή (Smart Investor 

Booklet) που εξέδωσε η Επιτροπή, προβλήθηκαν μέσω των ΜΚΔ της. Συγκεκριμένα, έγιναν 

54 αναρτήσεις στο Χ (πρώην Twitter), 56 στο Facebook, 52 στο LinkedIn, και 44 αναρτήσεις 

στο Instagram. 

 

Ο Πρόεδρος της ΕΚΚ, Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης, δήλωσε απόλυτα ικανοποιημένος για τη 

συμμετοχή της Επιτροπής στη φετινή Παγκόσμια Εβδομάδα Επενδυτή και συνεχάρη την 

Ομάδα που είχε την ευθύνη για τον σχεδιασμό και υλοποίηση των δράσεων της εκστρατείας. 

«Ευχαριστώ το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, τη Συνομοσπονδία και 

Ομοσπονδίες Συνδέσμων Γονέων, για τη συνεργασία και για το ενδιαφέρον που επέδειξαν για 

τη χρηματοοικονομική επιμόρφωση των παιδιών. Πάγια θέση μας είναι ότι η 

χρηματοοικονομική επιμόρφωση πρέπει να ξεκινά από πολύ νωρίς και να συνεχίζεται σε όλη 

τη ζωή κάθε ατόμου, καθώς οι συνθήκες στις αγορές διαφοροποιούνται συνεχώς και η ραγδαία 

ανάπτυξη της τεχνολογίας δεν επιφέρει μόνο θετικά, αλλά και κινδύνους που όλοι πρέπει να 

γνωρίζουν για να είναι σε θέση να προστατευθούν».  

 

Η Λειτουργός Α’ της ΕΚΚ, υπεύθυνη για την Χρηματοοικονομική Επιμόρφωση του Κοινού, 

Έλενα Καρκώτη, δήλωσε ότι οι διαλέξεις θα συνεχιστούν μέχρι το τέλος Νοεμβρίου. 

«Προγραμματίζουμε διαλέξεις σε σχολεία και επαρχιακές διαλέξεις σε συνεργασία με τις 

Ομοσπονδίες Συνδέσμων Γονέων. Είμαστε πολύ ικανοποιημένοι με το ενδιαφέρον που 

επιδεικνύουν τόσο τα σχολεία όσο και οι Σύνδεσμοι Γονέων. Κυρίως όμως, είμαστε 

ενθουσιασμένοι με την ανταπόκριση των ίδιων των παιδιών. Και οι δύο θεματικές ενότητες 

που καθορίσαμε για την Παγκόσμια Εβδομάδα Επενδυτή, κρίθηκαν ως πολύ ενδιαφέρουσες 

και σημαντικές από όλα τα ακροατήρια στα οποία επικεντρώσαμε φέτος την προσπάθειά μας. 

Είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι από  την πρωτοβουλία του IOSCO να αναρτήσει στην 

οικοσελίδα της WIW 2024 σε περίοπτη θέση σύνδεσμο για τους δύο Οδηγούς που εξέδωσε η 

ΕΚΚ. Πιστεύουμε ότι αποτελεί μια σημαντική αναγνώριση του έργου που επιτελούμε για την 

χρηματοοικονομική επιμόρφωση του κοινού». 

 

Η χρηματοοικονομική επιμόρφωση του κοινού και η προστασία των επενδυτών αποτελούν 

στρατηγικές προτεραιότητες της ΕΚΚ, η οποία υλοποιεί δράσεις και διοργανώνει ή συμμετέχει 

σε σχετικές εκστρατείες  καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Στην επίσημη ιστοσελίδα της, η ΕΚΚ 

διατηρεί Πύλη Χρηματοοικονομικής επιμόρφωσης (https://www.cysec.gov.cy/el-GR/investor-

protection/financial-education/) την οποία εμπλουτίζει συνεχώς με επιμορφωτικό υλικό, σε 

απλή και κατανοητή γλώσσα (οδηγούς επενδυτών, άρθρα, εύχρηστες και πρακτικές 

συμβουλές, προειδοποιήσεις, κουίζ γνώσεων, εγχειρίδια κ.ά.). 

 

 ΤΕΛΟΣ 
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Γραφείο Τύπου  

Για πληροφορίες και συνεντεύξεις, επικοινωνήστε με την Ελένη Νικολάου στο 

enicolaou@cysec.gov.cy ή τη Μόνικα Ηλία στο monica.elia@cysec.gov.cy 
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